

市公安局

统筹疫情防控 保民生护发展

为认真落实市委、市政府和省公安厅决策部署,充分发挥公安机关职能作用,统筹疫情防控和服务保障民生、护航经济发展,市公安局研究制定了《济宁市公安机关统筹疫情防控和保障民生护航经济发展10项措施》,为打赢疫情防控阻击战和服务经济发展贡献公安力量。

畅通网上服务渠道。群众通过“互联网+民生警务平台”“济宁微警务”微信公众号、12123手机APP等,在线办理申领电子身份证、交通违法处理等284项公安政务服务。

产、出国留学、商务洽谈等确需紧急出境人员急事急办,畅通出入境加急办证专门通道,为企业引才引智提供高效、便捷的出入境服务。

疗机构等重点部位巡逻防范,有力维护正常防疫秩序。自助办理危爆业务。企业可通过网上申请办理剧毒化学品购买许可、易制爆危险化学品购销备案等业务。

开辟出入境服务专门通道。对复工复产

通讯员 侯宪锋

市公安局关于依法打击妨害疫情管理秩序行为的公告

为全力维护我市疫情防控期间社会治安秩序,切实保障人民群众健康安全,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对具有本公告所列情形的单位和个人给予行政处罚,构成犯罪的,依照《中华人民共和国刑法》追究刑事责任。

拒不执行各级人民政府发布的疫情管控规定、措施的。

下列阻碍执行职务、阻碍特种车辆通行行为:以暴力、威胁等方法阻碍国家机关工作人员及其他相关工作人员依法履行防疫、检疫、隔离治疗等防控措施的。

下列扰乱单位秩序、扰乱公共场所秩序行为:扰乱机关、团体、企业、事业单位疫情防控秩序,致使工作、生产、营业、医疗、教学、科研不能正常进行的。

虚构事实扰乱公共秩序行为:编造虚假信息,在网络、媒体上发布、散布的。

下列寻衅滋事行为:不配合疫情防控工作,随意殴打、辱骂疫情防控工作人员,影响疫情防控工作秩序的。

下列伪造、变造、篡改、谎报证件或数据行为:伪造、变造防疫车辆通行证的。伪造、变造、篡改、谎报核酸检测报告数据,或者买卖使用伪造、变造、篡改的核酸检测报告的。

下列侵犯隐私行为:非法散布涉疫人员的身份信息、家庭成员、地址等个人隐私的。

其他违反疫情管理规定,扰乱社会治安秩序行为。疫情防控是每位公民的共同责任,公安机关鼓励人民群众积极举报涉疫违法犯罪线索,举报电话:110。

济宁市公安局 2022年4月28日



为迎接党的二十大,庆祝中国共产主义青年团成立100周年,引导动员广大团员青年坚定跟党走、建功新时代,近日,市公安局广泛发动团员青年民警,掀起开展“砥砺奋进守初心 青春献礼二十大”教育主题活动热潮。

通讯员 贾素敏 摄

女孩头部卡护栏 民警快速营救

近日,市公安局北湖分局特巡警大队十八网格接到报警称,某小区东边小河边桥上一名3岁女孩的头部卡在护栏内出不来请求帮助。

着急,多次试图帮助孩子脱困但始终未果。情形十分危急,民警一边查看孩子情况安抚孩子情绪一边拿来绳索、警棍等物品寻找方法对小女孩进行营救。

合。民警顾不上这么多,一直小心操作,用绳索和警棍逐渐拉开护栏最终成功将孩子救出。

看到孩子安然无恙,家长非常感动,对民警的及时营救再三表示感谢,并为民警送来了感谢信和锦旗。

通讯员 乔振峰

女子欲轻生 民警来相救

“回来回来!停下停下!妹妹,这么多人都担心你,有什么事咱好好地说……”5月6日,邹城市公安局特巡警大队第六网格接到局指挥中心指令,唐王湖一名女子欲跳湖轻生,情况紧急,六网民警携带救生装备迅速赶赴现场。

到达现场后,出警人员快速奔向湖边,只见一女子在离岸20多米远的水中不停向湖心走去,民警建超一边大声呼喊一边跳入湖水中,奋力游到女子身边为轻生女子戴上救生装备。

通讯员 蒋帅

市民被骗 民警止付

近日,高新区网友李先生在网上结识一名女网友,两人相谈甚欢,女网友推荐李先生下载某平台软件,完成指定的刷单任务后,就可以挣钱。

李先生前期先投入500元进行刷单,当时立即返了1000元报酬。李先生见有利可图,两个小时内陆续转账9万元左右,未能提现,发现被骗,李先生立即来到市公安局高新区分局柳行派出所报警。

接警后,民警第一时间启动紧急止付机制,因报警时间距转账时间较短,为止付提供有利条件,受害人损失被及时挽回。从接到报警到成功止付,仅用了不到十分钟时间。

通讯员 牛文县

全市公安经侦部门 重拳严打经济犯罪

严厉打击 财税金融商贸等领域经济犯罪

全市公安经侦部门坚持以打开路,精准发力、持续用力,保持对犯罪严打凌厉攻势。严厉打击恶意逃废金融债务犯罪,公安机关充分发挥刑事打击职能,对故意逃废金融债务犯罪行为,抽调精干力量、合成作战,依法实施重拳打击,惩处了一批社会危害大、影响恶劣的犯罪嫌疑人,震慑了一批恶意拖欠金融债务的“老赖”。

严打击洗钱犯罪,对与地下钱庄交织复合的网络赌博、电信诈骗、毒品走私等犯罪开展一体化打击,坚决斩断资金非法外流渠道。立案非法经营地下钱庄案件、洗钱犯罪案件多起,端掉一批窝点。严打虚开骗税犯罪。依托警税联合机制,强力推进打击虚开骗税违法犯罪专项行动,集中优势力量和资源,以骨干、团伙为重

点,不断“深挖、拓线”,实现了全链条打击效果。2021年立案涉税犯罪案件141起,破获重大涉税案件9起,有力维护了税收征管秩序,保障了国家财税安全,工作获得国家级和省级表扬。

严打商贸领域犯罪,维护市场秩序。把维护民营经济健康发展与公安工作紧密结合,充分发挥公安经侦部门职能作用,严厉打击合同诈骗、串通投标、商业贿赂等破坏市场竞争秩序的犯罪行为,重点打击企业职员利用职务便利挪用资金、职务侵占等犯罪行为,2021年立案164起,挽回损失9000余万元,成功破获“12.9”串通投标案,有力维护了市场秩序健康发展。

强力推进“猎狐”专项行动

全市公安经侦部门站在维护司法公平正义,护航经济发展的高度,把开展境外追逃作为一项重大的政治任务,以“天涯海角、有逃必追”的坚定信念和决心,以最高标准、最大力度、最强措施推动“猎狐行动”。工作中,制定专项行

动方案,落实“一人一档”“一人一专班”措施,综合利用多种侦查手段,认真研判研判境外在逃经济犯罪嫌疑人情况,并多次运用政策教育和亲情感化方式开展劝返工作。近年来,公安机关先后抓获和劝返多名境外在逃经济犯罪嫌疑人。

当前,不法分子利用互联网平台实施犯罪活动手法不断升级,尤其是非法集资、传销等经济犯罪呈现出一些新特点。一些不法分子打着“投资理财”“保理投资”“区块链”“虚拟货币”“元宇宙投资”等旗号,特别是打着养老服务、养老项目、以房养老、健康养老等名义实施非法集资、传销等犯罪行为,具有极强的迷惑性和利诱性,社会危害十分严重。公安机关始终保持“零容忍”态度,集中力量依法严厉打击,切实维护经济安全运行秩序、守护好群众钱袋子。同时,公安机关呼吁社会各界和广大群众充分认清非法集资和传销的严重危害,提高自我防范意识,在投资理财前,做到“三要三不要”:要理性,不要侥幸;要稳健,不要冒险;要警惕,不要盲目。

通讯员 侯宪锋 孟祥乐